
粮食集团考试试题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列科学家中，其研究领域与美国“曼哈顿工程”所涉领域相同的是（　　）。

 A． 华罗庚

 B． 邓稼先

 C． 李四光

 D． 竺可桢

『正确答案』
B
『答案解析』
“曼哈顿工程”，亦称曼哈顿计划，指美国陆军部于1942年6月开始实施利用核裂变反应来研制原子弹的计划。A项，华罗庚，
我国著名数学家，其研究领域并不涉及核物理，排除。B项，邓稼先，我国著名核物理学家，是中国核武器研制工作的开拓者
和奠基者，为中国核武器、原子武器的研发做出了重要贡献。其研究领域和美国的“曼哈顿工程”所涉及的内容相同，当选。C
项，李四光原名李仲揆，我国著名地质学家、教育家和社会活动家，其研究领域并不涉及核物理，排除。D项，竺可桢，我
国近代著名气象学家、地理学家、教育家。其研究领域并不涉及核物理，排除。

2、2011年以来，面对极其复杂的国内外经济金融环境，人民银行按照党中央、国务院的决策部署，把（　　）作为金融宏观调控的首要任务。
 A． 稳定物价总水平

 B． 调节利率

 C． 发行人民币

 D． 黄金储备

『正确答案』
A
『答案解析』
2011年以来，面对极其复杂的国内外经济金融环境，人民银行按照党中央、国务院的决策部署，把稳定物价总水平作为金融
宏观调控的首要任务，坚持实施稳健的货币政策，稳步推进金融改革发展，切实维护金融稳定，有效提升金融服务与管理水
平，促进了国民经济平稳较快发展。因此A项正确。

3、建议的主体主要写（　　）。
 A． 提出建议的原因

 B． 提出的希望

 C． 提出的要求

 D． 建议的具体事项

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，建议是指针对一个人或一件事的客观存在，提出自己的见解或意见，使其具备一定的改革和改良的条件，使其向
着更加良好的、积极的方面去完善和发展。故建议的主体要写建议的具体事项。

4、下列做法不符合法律规定的是（　　）。
 A． 甲村村委会主任虽然一直未执行法院判定他赔偿张某120万元经济损失的判决，但他这次仍顺利连任

 B． 乙社区居委会打算与驻扎在该地的部队就该部队夜间施工问题进行沟通，该部队以处于军事管理区为由进行推
脱

 C． 丙社区居民会议决定对社区便利店的岗位采取公开招聘，不再直接安排给本社区内的贫困人员

 D． 丁村享有选举权的村民有500人，其中300人参与了对村委会主任王某进行罢免的投票，结果反对罢免的票数有
160票，故王某未被罢免

『正确答案』
B
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『答案解析』
B项，《城市居民委员会组织法》第十九条规定，机关、团体、部队、企业事业组织，不参加所在地的居民委员会，但是应当
支持所在地的居民委员会的工作。所在地的居民委员会讨论同这些单位有关的问题，需要他们参加会议时，他们应当派代表
参加，并且遵守居民委员会的有关决定和居民公约。

5、刑法上的因果关系是指人的危害社会的行为与危害结果之间存在的（　　）。
 A． 表面联系

 B． 一般联系

 C． 引起与被引起的关系

 D． 普遍联系

『正确答案』
C
『答案解析』
原因和结果之间的关系是：原因是指引起一定现象的现象，结果是指由于原因的作用而引起的现象。在刑法中，原因是指人
的危害社会的行为，结果是指危害结果。因此C项正确。

6、下列成语反映的历史事件按时间先后排序正确的是：

①一字千金

②三顾茅庐

③四面楚歌

④黄袍加身

 A．①③②④

 B．①③④②

 C．②③④①

 D．①④③②

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

①一字千金：战国末年，秦相国吕不韦秉政，有家僮万人、食客三千。他命门客各著其所闻，汇集为《吕氏春秋》一书。书
成，吕不韦令公布于咸阳城门，同时悬千金于其上，声称有能增删一字者，赏千金。“一字千金”由此而来。

②三顾茅庐：东汉末年，天下大乱，曹操坐拥朝廷，孙权拥兵东吴，汉宗室豫州牧刘备听徐庶和司马徽说诸葛亮很有学识，
又有才能，就和关羽、张飞带着礼物到隆中卧龙岗去请诸葛亮出来帮助他替国家做事，去了三次才请到诸葛亮。后来就用“三
顾茅庐”比喻真心诚意，一再邀请。

③四面楚歌：楚汉争霸后期，项羽被刘邦重重包围，夜里听到周围汉营里的士兵都唱的是楚人的歌，心里丧失了斗志，并最
终在乌江畔自刎而死。后来就用“四面楚歌”比喻陷入四面受敌、孤立无援的境地。

④黄袍加身：五代后周时，赵匡胤在陈桥兵变，部下诸将给他披上黄袍，拥立为天子。后比喻发动政变获得成功。

正确排序为①③②④。

故正确答案为A。

7、下列关于生产者物价指数（PPI）和消费者物价指数（CPI）的说法，正确的是（　　）。
 A． 我国CPI的统计范围包括食物、交通通讯、居民购房消费等八大类

 B． 当PPI指数增幅很大而且持续加速上升时，该国央行应该采取减息对策

 C． 消费者物价指数（CPI）是一个滞后性数据

 D． PPI反映生产环节价格水平，CPI反映消费环节的价格水平，因此，根据价格传导规律，CPI不会对PPI产生影响

『正确答案』
C
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